

**РІШЕННЯ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ВЧЕНОЇ РАДИ
ПРО ПРИСУДЖЕННЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ**

Спеціалізована вчена рада ДФ 58.082.042
Західноукраїнського національного університету
Міністерства освіти і науки України, м. Тернопіль
прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії

Заставному Андрію Романовичу

з галузі знань 29 – Міжнародні відносини на підставі прилюдного
захисту дисертації «Цивілізаційні детермінанти соціально-економічного
розвитку країн Близького Сходу»

за спеціальністю 292 – Міжнародні економічні відносини

14 лютого 2024 року

Заставний Андрій Романович 1996 року народження, громадянин України, освіта вища: закінчив у 2019 році Київський національний університет імені Тараса Шевченка за спеціальністю «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» та отримав кваліфікацію «Експерт з суспільно-політичних питань країн/регіонів, молодший науковий співробітник, перекладач з арабської мови».

Працює викладачем кафедри політології та філософії Західноукраїнського національного університету з 1 жовтня 2023 р. до цього часу.

Дисертацію виконано в Західноукраїнському національному університеті Міністерства освіти і науки України, м. Тернопіль.

Науковий керівник Іващук Ірина Олегівна, докторка економічних наук, професорка, Західноукраїнський національний університет, професорка кафедри міжнародної економіки.

Здобувач має 16 наукових праць, з них: 6 статті у наукових фахових виданнях України, 1 включена до міжнародної наукометричної бази Scopus,

1 публікація – в іншому виданні, 8 публікацій – у збірниках за матеріалами науково-практичних конференцій, у тому числі:

1. Іващук І. О., Кравчук Н. Я., Заставний А. Р., Іващук О. В. Країни Арабського світу в сучасних гео економічних процесах: детермінанти розвитку та прогресу. *Інноваційна економіка*. 2022. №2-3. С. 85-97. DOI <https://doi.org/10.37332/2309-1533.2022.2-3.12>

2. Іващук І. О., Заставний А. Р. Цивілізаційні детермінанти та історичні виклики стабільності на Близькому Сході. *Економічний простір*. 2023. № 186. С. 7-12. DOI <https://doi.org/10.32782/2224-6282/186-1>

3. Живко М. А., Заставний А. Р. Фрагментація Близького Сходу: соціальний та економічний аспект. *Регіональна економіка*. № 2 (108). 2023. С. 146-155. DOI <https://doi.org/10.36818/1562-0905-2023-2-15>

4. Заставний А. Р., Нагірна Н. І. Проблема продовольчої безпеки для країн Близького Сходу та її соціально-економічний вимір. *Бізнес Інформ*. 2023. №7. С. 22–29. DOI <https://doi.org/10.32983/2222-4459-2023-7-22-29>

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради та присутні на захисті фахівці:

Зварич Роман Євгенович, доктор економічних наук, професор, Західноукраїнський національний університет, завідувач кафедри міжнародних економічних відносин; *зауважень немає*.

Тулай Оксана Іванівна, докторка економічних наук, професорка, Західноукраїнський національний університет, завідувачка кафедри міжнародних відносин та дипломатії. *Зауваження*: 1. На с. 136 (рис. 3.3) автор виокремлює основні чинники напруженості в регіоні Близького Сходу (зростання ролі позарегіональних учасників, передусім США; поширеність нульового суперництва та конкуренції між регіональними учасниками; існування глибоких економічних вразливостей у кількох місцях регіону) та зазначає, що кожен з них «...підсилює інші, сприяючи небезпечним ескалаціям та конкуренції між регіональними акторами й учасниками поза регіоном». Вважаю, що робота мала б більшу наукову цінність, якби автор

деталізував особливості окреслених взаємозв'язків у контексті реалізації регіональної безпекової політики. 2. У сучасних умовах фінансова інтеграція є важливою складовою економічного розвитку країн Близького Сходу. Слушною є думка автора, що «формування процесу фінансової інтеграції на Близькому Сході відбувається під впливом різних чинників, але важливу роль відіграють регіональні ініціативи» (с. 147). Проте дослідження впливу чинників, які не пов'язані з регіональними ініціативами, у дисертаційній роботі не знайшло логічного розвитку та належного обґрунтування.

Фліссак Костянтин Андрійович, доктор економічних наук, професор, Західноукраїнський національний університет, професор кафедри міжнародного права та міграційної політики. *Зауваження:* 1. Автор при оцінюванні основних наративів та стереотипів про Близький Схід виокремлює гендерну нерівність і низький рівень освіченості (с. 30-31), проте ці тези потребують більшої аргументації, особливо зважаючи на відмінності між країнами регіону у вирішенні зазначених питань. 2. Автор значну увагу приділяє інструментам публічної дипломатії у співпраці України з країнами Близького Сходу (с. 176-179), але, на нашу думку, варто було б посилити акцент на успішні практики економічної дипломатії, які Україна реалізувала в країнах Близького Сходу.

Луцишин Зоряна Орестівна, докторка економічних наук, професорка, Київський національний університет імені Тараса Шевченка, професорка кафедри міжнародного бізнесу, помічниця проректора з науково-педагогічної роботи. *Зауваження:* 1. Оцінюючи асиметрії економічного розвитку країн Близького Сходу, автор правомірно акцентує увагу на країнах регіону (параграф 2.2) та вказує на зростання ролі цього регіону у глобальній економіці (с. 84), але така позиція автора потребує більшої аргументації. Доцільно було б провести порівняння показників розвитку з іншими регіонами. 2. У дисертації автор серед зовнішніх акторів на Близькому Сході виокремлює Європейський Союз (с. 138, с. 140) та

наводить слушні аргументи щодо його ролі, особливо в історичному контексті (параграф 1.2), проте робота значно виграла б, якщо б автор деталізував наслідки присутності країн ЄС у регіоні та характер партнерства з країнами Близького Сходу, проаналізувавши їхню відмінність від ролі інших акторів у регіоні, наприклад, США.

Субочев Олексій Валерійович, кандидат економічних наук, доцент, ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана», доцент кафедри міжнародних фінансів. *Зауваження:* 1. У параграфі 3.1. на с. 133 автором розглянуто основні виклики для розвитку та стабільності на Близькому Сході та зазначено, що такими є конфлікти, які доволі часто підтримуються ззовні та у певний період спостерігається їхнє загострення. Однак поза увагою залишився аналіз впливу недержавних організацій на безпекову ситуацію в регіоні та їхні інтереси в цих процесах. 2. Автор цілком вірно акцентує увагу на основних аспектах зовнішньоторговельного співробітництва України з країнами Близького Сходу та проводить оцінювання чутливості зовнішньої торгівлі нашої країни (с. 169-173). Проте варто було для поглибленого аналізу зовнішньоекономічних відносин України з країнами регіону доповнити дослідження моніторингом інвестиційної співпраці, адже у майбутньому його активізація буде дуже важлива для України в контексті відбудови її економіки, адже окремі країни Близького Сходу володіють значним інвестиційним потенціалом.

. Результати голосування:

«За» – 5 членів ради,

«Проти» – немає.

«Утрималися» – немає.

На підставі результатів голосування спеціалізована вчена рада ДФ 58.082.042 прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії **Заставному Андрію Романовичу** з галузі знань 29 – Міжнародні відносини за спеціальністю 292 – Міжнародні економічні відносини.

**Голова спеціалізованої
вченої ради**



Роман ЗВАРИЧ